

PISMO FARANOM

Leto XXVI - št. 4

april 2022



VELIKI TEDEN

Temeljna resnica naše vere je Kristusovo vstajenje od mrtvih, ki ga vsako leto slovesno podoživljamo na Veliko noč. Ta najpomembnejši dogodek v zgodovini našega planeta se je zgodil v objemu noči, razodel pa se je v jutru »prvega dneva v tednu« - na velikonočno nedeljo. Pred tem pa se pred našimi duhovnimi očmi odvija drama Jezusovega trpljenja in smrti, ki se konča z zmagoslavnim vstajenjem. Za verne ljudi je to dogajanje, ki ga spremljamo v velikem ali svetem tednu - od Cvetne nedelje do Velike noči - šola življenja, v kateri se učimo modrosti, ki jo izpoveduje naša velikonočna pesem: »Le pomni, pomni to skrivnost: čez Golgoto gre pot v radost.« - Velikonočne praznike, najpomembnejše dneve v bogoslužju Cerkve, spremljajo bogate ljudske navade, blagoslov zelenja, ognja in velikonočnih jedi. V tem svetem času je nekdaj vsak slovenski dom postal svetišče. Pa je temu še tako? Vemo, da je nevera med kristjani močno na pohodu. Zajčki so zamenjali velikonočne simbole, Velika noč je izgubila pravi, odrešenjski pomen. Kakorkoli že, tisti, ki smo ohranili vero, vztrajajmo v njej in prosimo, naj Bog, ki je premagal smrt in greh, predrami zaspala srca. Naj jih obudi v velikonočnem veselju, da bodo odkrili pravi smisel življenja.

Kristus je umrl in vstal za vse ljudi! Nobenega noče izpustiti iz svojega odrešenjskega objema. To je naše upanje. Zaupajmo Vanj, da bo po naši molitvi in darovanem trpljenju rešil, kar je v naših očeh izgubljeno!

Kristus je
umrl in vstal
za vse ljudi!



BOŽJA BESEDA *cvetna nedelja*

Iz svetega evangelija po Luku 19,2840

Tisti čas se je Jezus napótil proti Jeruzalemu; hodil je spredaj. Ko je prišel v bližino Bétfage in Betanije h gori, ki se imenuje Oljska, je poslal dva izmed učencev in jima rekel: »Pojdita v vas, ki je pred vama. Ko prideta vanjo, bosta našla privezanega oslička, na katerem še nikoli ni sedel noben človek. Odvežita ga in odpeljita! Če vaju kdo vpraša, zakaj ga odvezujeta, recita takole: »Gospod ga potrebuje.« Učenca, ki sta bila poslana, sta odšla in našla, kakor jima je bil povedal. Ko sta odvezovala oslička, so jima njegovi gospodarji rekli: »Zakaj odvezujeta oslička?« Rekla sta: »Gospod ga potrebuje.« In odvedla sta ga k Jezusu, vrgla na oslička vsak svoj plašč in nanj posadila Jezusa. Ko je šel naprej, so razgrinjali svoje plašče na pot. Ko se je že bližal pobočju Oljske gore, je začela vsa množica učencev z močnim glasom veselo hvaliti Boga za vsa mogočna dela, ki so jih videli. Govorili so: »Blagoslovljen kralj, ki prihaja v Gospodovem imenu! V nebesih mir in slava na višavah!« Nekaj farizejev iz množice mu je reklo: »Učitelj, pograjaj svoje učence.« In odvrnil jim je: »Povem vam, če ti umolknejo, bodo kamni vpili.«

Leto za letom evangeljski odlomek cvetne nedelje pripoveduje o Jezusovem vходу v Jeruzalem. Jezusova pot se pri evangelistu Luku kaže kot eno samo romarsko vzpenjanje iz Galileje v Jeruzalem. To je ‚vzpenjanje‘ najprej v zemljepisnem pomenu: Genezareško jezero leži okoli 200 metrov pod morsko gladino, Jeruzalem pa v povprečju 760 metrov nad njo. Kakor stopnice pri tem vzponu so nam evangelisti posredovali tri Jezusova naznanila trpljenja ter s tem istočasno pokazali, kako se med tem romanjem dogaja tudi notranje vzpenjanje. Jezus je na poti k templju, k kraju, kjer je Bog, kakor pravi 5 Mojzesova knjiga, želel, da bo tam prebivalo njegovo ime. Sedaj je prišel v ta tempelj, toda njegova pot gre naprej, saj je zadnji cilj njegovega vzpona križ. To je vzpon, ki ga pismo Hebrejcem opisuje kot vzpon do šotora, ki ni narejen s človeškimi rokami, vse do Božjega

obličja. Vzpon do Božjega obličja gre preko križa. To je vzpon do ‚ljubezni do konca‘, ki je resnična gora Boga, dokončen kraj stika med Bogom in človekom. Jezus je prišel iz Betfage in Betanije na Oljsko goro, od koder so namreč pričakovali Mesijev prihod. Naprej je poslal dva svoja učenca, katerima je rekel, da bosta našla privezanega osla, mladiča, na katerega se ni še nihče povzpел. Odvežeta naj ga in mu ga pripeljeta. Na morebitno vprašanje, če imata pravico za to, naj odgovorita: »Gospod ga potrebuje«. Učenca sta našla osla in ko so ju vprašali, če imata pravico odvezovati ga, sta odgovorila, kakor jima je bilo zapovedano ter s tem mogla izpolniti njuno poslanstvo. Tako je šel Jezus v mesto na sposojenem oslu, katerega bo takoj zatem naročil vrniti njegovemu gospodarju.

Današnjemu bralcu se utegne vse to zdeti precej obrobno, a za Jezusove judovske sodobnike to vsebuje veliko

skrivnostih povezav. V vsaki podrobnosti je namreč navzoč motiv kraljestva in njegovih obljub. Jezus je uveljavil v vsej antiki poznano pravico, da kralj za svojo uporabo zaseže prevozna sredstva. Tudi to, da gre za žival, na kateri še ni nihče sedel, kaže na kraljevo pravico. Predvsem pa gre tukaj za namig na starozavezne besede, ki dajejo vsemu dogajanju globlji pomen. *Povejte sionski hčeri: Glej, tvoj kralj prihaja k tebi, krotak jezdi na oslici in na osličku, mladiču vprežne živali (Zah 9,9)*. Jezus je kralj, ki zdrobi vojne loke, kralj miru in kralj preprostosti, kralj ubogih.



Iz razmišljanja o blagih vemo, da Jezus vlada nad kraljestvom, ki sega od morja do morja in obsega ves svet. To nas tudi spominja na novo, ves svet obsegajoče Jezusovo kraljestvo, ki se v občestvih lomljenja kruha, torej v občestvu z Jezusom Kristusom, razteza od morja do morja kot kraljestvo njegovega miru. Velja si zapomniti, da Jezus dejansko uveljavlja kraljevo pravico. Hoče, da se njegova pot in njegovo delovanje pojmuje na temelju obljub Stare zaveze, ki se v njem uresničijo. Stara zaveza govori o njem in obrnjeno Jezus ravna in živi iz Božje besede in ne iz lastnih načrtov in

želja. Njegova zahteva je utemeljena v pokorščini naročilu njegovega Očeta. Njegova pot je pot znotraj Božje besede. Osel je bil priveden k Jezusu in tedaj se je zgodilo nekaj nepričakovanega: Učenci so položili na žrebe svoja oblačila in *'nanj posadili Jezusa'*. Beseda iz psalma 118: *'Blagoslovljen, ki prihaja v Gospodovem imenu'*, je bila najprej del Izraelove romarske liturgije, s katero so pozdravljali romarje ob vstopu v mesto ali tempelj. Ta blagoslov so duhovniki izrekli prihajajočim romarjem in ga tako rekoč polagali nanje. Toda beseda, ki prihaja v Gospodovem imenu je medtem prevzela mesijanski pomen. Da, označevala je od Boga Obljubljenega. Beseda je iz blagoslova romarjev postala hvalnica Jezusa. Zdaj častijo Jezusa, ki prihaja v imenu Gospodovem, Jezusa, ki so ga pričakovale in napovedovale vse obljube. *Benedictus* (Blagoslovljen, ki prihaja), je zelo zgodaj prišel v liturgijo. Za nastajajočo Cerkev *'cvetna nedelja'* ni bila preteklost. Kakor je Gospod tedaj na oslu vstopil v sveto mesto, tako ga je Cerkev videla vedno na novo prihajati v ponižni podobi kruha in vina. Cerkev pozdravlja Gospoda v sveti evharistiji kot tistega, ki zdaj prihaja, ki je vstopil v njeno središče. Cerkev ga pozdravlja hkrati kot tistega, ki nenehno ostaja. Prihajajoči in nas pelje proti svojemu prihodu. Kot romarji se mu približajmo; kot romar nam Gospod prihaja naproti in nas sprejema za svoj *'vzpon'* na križ in vstajenje v naravnosti na končni Jeruzalem, ki v občestvu z njegovim telesom že sedaj raste sredi tega sveta.

Vir: hozana.si

SKUŠNJAVE

Skušnjava je želja po kratko-ročni zadovoljitvi nečesa, kar nam prinaša užitek, V kontekstu Božje besede skušnjava nagiba h grehu. V kontekstu samonadzora pa je skušnjava opisana kot takojšnja, prijetna želja in/ali impulz, ki moti posameznikovo sposobnost čakanja na dolgoročne cilje. Jakobovo pismo je praktičen duhovni nasvet za obvladovanje skušnjav. Kaj nam



govori? Govori nam o našem odnosu z Bogom in o nas. Vsi imamo svoje lastne skušnjave, jaz imam svoje in vi imate svoje. Jaz dobro poznam, katere so moje skušnjave, in upam, da vi poznate svoje, Včasih smo tako močno preizkušani, da smo pred skušnjavo nemočni, posebej kadar je povezani z našimi osebnimi neuspehi in osebnostnimi pomanjkljivostmi. Pri premagovanju skušnjav nam pomaga, če se spomnimo, da je bil tudi Jezus skušan. V vrtu Getsemani je bil preizkušen v tem, ali bo ostal zvest Bogu in ali bo izpolnil Božjo voljo. Trem apostolom, ki jih ji vzel s seboj, je dvakrat rekel: »Molite, da ne pridete v skušnjavo.« Molitev je protistrup, je tista moč, ki premaga skušnjavo. Le z molitvijo smo močni. Jezus je bil na vrtu v globoki molitvi, povsem predan Očetu in z Njim najgloblje notranje povezan. Vsakdo od nas, ki ima skušnjave, jih ima zato, ker sledi lastnim, napačnim željam. Če pa želimo modrost za delovanje, pa je treba moliti in prositi Boga zanjo. Moliti je treba z vero, kot nam pravi Jezus v evangeliju

po Marku, da je potrebna vera, zaupanje Vanj, da boš premagal skušnjavo. Ali Mu zaupamo? Hebrejska korenska beseda »zaupanje« navaja na »vreči se z roba prepad. Ali Jezusu toliko zaupamo? Ko zaupamo, ne bomo prišli k Njemu, le kadar ga potrebujemo, ampak bomo sčasoma začeli stalno hoditi z Njim tako blizu, da slišimo Njegovo opozorilo pred skušnjavami. Zaupljivo srce vedno pravi: Vse moje korake ureja Gospod. On je moj ljubeči Oče in dopušča moje trpljenje, skušnjave in preizkušnje, vendar nikoli več, kot lahko prenesem. Vedno najde način pobega. On je Gospod ne samo mene, ampak vsakega dogodka in situacije, ki se me dotakne. Po Njegovi izbiri smo postali Njegovi otroci, zato se lahko naslonimo Nanj in v veri pričakujemo, da bo z nami v vseh naših skušnjavah in preizkušnjah. Ko se resnično popolnoma zanesemo na Boga, nam je dana moč, ki obnavlja zlomljena srca, moč, ki prinaša posebno vrsto slave in časti našemu Gospodu.

Vir: Prenova, KKPSLO

ZGODILO SE JE

KRIŽEV POT V SREDNJEM VRHU

Na 4. postno nedeljo, smo se tudi letos z nekaj svetokriškimi farani, celo najmlajšimi, podali v Srednji vrh nad Gozd Martuljkom k molitvi križevega pota. Gospod nas znova vabi, da se mu pridružimo na njegovem križevem potu. Želi nas spremljati na vseh naših poteh, z nami želi biti v trpljenju in smrti, v vzpenjanju, padanju, v upanju in spreobrnjenju. Vabi nas na pot osvobajanja od obtožb in sodb, vzpodbuja nas in kliče k vedno vnovičnemu vstajanju po padcih. Vabi nas, da vidimo in prepoznamo stisko bližnjega ter nesebično pomagamo. Pa tudi, da v ponižnosti sprejemamo pomoč od njega. Na

svoji poti križa nam kaže kako vedno bolj in bolj zaupati v Boga in se ne zanašati na svojo moč in sposobnosti. Kot tolažbo in pomoč nam kaže na svojo Mater, ki ga je spremljala na križevem potu. Tudi nas bo spremljala in nas vodila, če bomo odprli srce in sledili njenemu Sinu na poti odrešenja. Vrnili smo se z našega romanja hvaležni, da smo bili v Božji navzočnosti, pa tudi drug z drugim. Spoznali smo, da moramo tudi mi sprejeti svoje križe, se odpovedovati, odpuščati in ljubiti. Tudi za nas bo križ orodje odrešenja, ko ga bomo objeli in z ljubeznijo nosili.

Hvala ti Gospod!

Polonca Šimnic

PRED NAM!

SPOVEDOVANJE PRED PRAZNIKI

Pred krščanskim največjim praznikom povabljeni k sveti spovedi. Sveta spoved na Jesenicah je možna pol ure pred večerno sveto mašo in pred nedeljskima mašama ter eno uro pred petkovo in sobotno sveto mašo.

VELIKI TEDEN V NAŠIH ŽUPNIJAH

• Cvetna nedelja

S Cvetno nedeljo pričenjamo Veliki teden. Gre za spomin slovesnega Jezusovega vstopa v Jeruzalem. Jezusa jahajočega na osličku ljudje pozdravljajo z vzkliki »Hozana« in tako, da so predenj polagali zelenje. Zato bomo tudi mi pred sveto mašo blagoslovili zelenje, ki ga boste odnesli na

svoje domove. Blagoslovljeno zelenje doma hranimo na častnem mestu do prihodnje Cvetne nedelje. Lansko zelenje sežgemo v ognju. Na Cvetno nedeljo prvič poslušamo pasijon, evangeljsko poročilo o zadnjih urah Jezusovega zemeljskega življenja.

• Veliki četrtek

Na Veliki četrtek se spominjamo, kako je Jezus pri zadnji večerji s svojimi učenci, postavil zakrament svete maše in mašniškega posvečenja. Pri tej večerji je učencem umival noge in jih s tem učil ponižnega služenja.



Dopoldan ob 9. uri bo v ljubljanski stolnici krizmena sveta maša. Pri tej sveti maši bo nadškof blagoslovil bolniško in krstno olje ter posvetil sveto krizmo, ki se bo uporabljala pri krščevanju, birmovanju in posvečevanju diakonov ter duhovnikov.

Ob 19. uri bodo obredi Velikega četrtega za obe naši župniji. Na ta dan utihnejo zvonovi in orgle, ker se začenja čas Jezusovega trpljenja. Nabirka večerne svete maše je namenjena Ukrajini.

Ta večer nas Cerkev vabi, da skupaj z Jezusom molimo na Oljski gori. Molitev pred ječo oblikujejo molivci Binkoštna dvorane.

• **Veliki petek**

Križev pot v cerkvi bomo molili ob 18:30 uri.

Obredi Velikega petka bodo na Jesenicah ob 19. uri.



Pri češčenju križa le duhovnik poljubi križ, verniki pa ga lahko počastijo s poklekom ali priklonom ali tako, da na svojem mestu v klopi nekaj časa molče klečijo. Po obredu Velikega petka bomo pospremili Jezusa v Božji grob. Molitev pred Božjim grobom oblikujejo molivci Frančiškove družine.

Ta dan je strogi post, ko se smemo le enkrat na dan do sitega najesti in se vzdržimo mesnih jedi!

• **Velika sobota**

Velika sobota je dan, ko Jezus počiva v grobu. To je dan, ko obiščemo Jezusov grob in ob njem tiho molimo.

Ob 7. uri bo blagoslov velikonočnega ognja in vode na obeh župnijah.

Ogenj blagoslovimo, da potem na njem kuhamo velikonočne jedi. Na okensko polico lahko postavimo svečo z blagoslovljenim plamenom. Z blagoslovljeno vodo pa blagoslovimo domove in sestavine za pripravo velikonočnih jedi.

Nato nesemo velikonočna jedila k blagoslovu. Primerno je, da v košarico damo kruh, potico, meso, pirhe in hren. Ni primerno, da damo v košarico čokoladne pirhe, bonbone, ali druge sladkarije, ki nimajo nobene povezave z velikonočnimi simboli.

Blagoslov velikonočnih jedil

Jesenice, cerkev sv. Lenarta	11h, 14h, 17h
Stara Sava - pred cerkvijo	10h
Kapelica na Plavžu	11h
Dom Franceta Berglja	11:30h
Hrušica - Mulej št. 200	15h
Stara Hrušica - Razingar Meta št. 34	14:30h
Plavški Rovt	14h
Sveti Križ	15h
Gregorčičeva ulica pri Bertondcljevih	16h

Po cerkvenem izročilu se velikonočno slavje začne z velikonočno vigilijo na Veliki soboto ob 19. uri. Slovesna vigilija bo samo na Jesenicah. Velikonočne blagoslovljene jedi uživamo po končani vigiliji.

• **Češčenje pri Božjem grobu**

Povabljeni k češčenju Jezusa v Božjem grobu! Češčenje na Jesenicah vodijo po določenih urah naslednje skupine:

Binkoštna dvorana in Frančiškova družina	8h – 9h
Župnijski pastoralni svet	9h – 10h
Karitas in skupina ročnih del	10h – 11h

Veroučenci	15h – 16h
Pevci	16h – 17h

Nabirka pri Božjem grobu je namenjena za Sveto deželo.

Velikonočna vigilija na Veliko soboto je najpomembnejša in najbolj slovesna sveta maša v cerkvenem letu. Prvi kristjani so v spomin na Jezusovo vstajenje v molitvi prebedeli celotno noč. Obred bomo začeli pred cerkvijo, kjer bomo blagoslovili ogenj, s katerim bomo prižigali velikonočno svečo. Sledi slovesen sprevod, v katerem se velikonočna sveča prinese v cerkev. Duhovnik ob tem trikrat zapoje

»Kristusova luč!« ob tretjem vzkliku celotna cerkev prižige sveče. Prosimo prinesite svoje sveče in objemke, da se ne umažejo obleke, klopi in tla. Nato bomo stoje poslušali hvalnico velikonočni sveči. Prisluhnili bomo



berilom Stare zaveze in po zadnjem izmed njih zapeli Slavo, ob kateri se bodo ponovno oglasile orgle in zvonovi. Sledi berilo iz Nove zaveze in Aleluja pred evangelijem. V tretjem delu velikonočne vigilije bomo obnovili krstne oblube.

• **Velika noč**

Ob 7:00 uri bo vstajenska sveta maša na obeh župnijah. Sveta maša na Jesenicah bo še ob 10. uri



Blagoslov velikonočnega zajtrka

Znamenje križa.

Oče naš.

Molimo. Nebeški Oče, blagoslovi ta velikonočni zajtrk. Naj nas velikonočni prazniki tako prenovijo, da bomo vedno bolj hrepeneli po duhovni hrani ter jo našli v tvoji besedi in sveti evharistični skrivnosti. Po Kristusu, našem Gospodu. Amen.

SVETA BIRMA – 8. maj

Sveta birma bo 8. maja, pri Svetem Križu ob 9. uri, na Jesenicah pa ob 11. uri. Birmoval bo škof dr. msgr Franci Šuštar.

PRVO SVETO OBHAJILO – 22. maj

Letos bo prvo sveto obhajilo v nedeljo 22. maja. Pri Svetem Križu bo ob 8:30, na Jesenicah pa ob 10. uri.

ORATORIJ SVETEGA LENARTA 2022

Letošnji poletni oratorij na Stari Savi bo od ponedeljka 27. junija do petka 1. julija.

V OČETOVO HIŠO SO ODŠLI:

Stanislava Strajnar (Tomšičeva), Stanislav Polanc (Tavčarjeva), Boris Višnar (Titova), Majda Višnar Mlakar (Titova), Ana Kočmar (Titova), Luca Bučič (Titova), Tilka Podlogar (Titova), Jože Gerdej (Titova), Peter Kejžar (Hrušica), Rudolf Jasenc (Murova)



KARITAS

Lepo povabljeni, da k blagoslovu jedil prinesete pomaranče, ki jih bodo sodelavci in sodelavke Karitas na Veliko noč razdelili varovancem Doma Franceta Berglja.

Za potrebe Karitasa (plačilo položnic prisilcev in druge stroške) lahko nakažete svoje darove na račun Karitasa: SI56 6100 0000 2930 911 ali dar oddate v nabiralnik v cerkvi.

Hvala za vsak vaš dar!

BRALCI BOŽJE BESEDE

APRIL	7.30	10.00
Cvetna nedelja 10.4.	Marija Mulej, Alenka Ravnik	Ana Beden, Anka Ličof
VELIKA NOČ 17.4.	Marta Rebolj, Polonca Šimnic	Klemen Volčini, Vesna Volčini
Velikonočni ponedeljek 18.4.	Tadeja Lavtižar, Silva Gregorčič	Ob 9. uri
3. velikonočna nedelja 1.5.	Meta Rakovec, Anamarija Dijak	Nives Regies, Marjeta Razingar



ŽUPNIJSKI KOLEDAR ZA MESEC APRIL 2022

- Binkoštna dvorana se bo molila v cerkvi **v ponedeljek 5. aprila** po večerni sveti maši.
- Svetopisemska skupina ima srečanje **v sredo 13. in 20. aprila** v učilnici župnijskega doma.
- Darovanje »ofer« za potrebe cerkve bo na Veliko noč 17. aprila.
- Molitvena skupina Jezusovega usmiljenega Srca za duše v vicah moli **v ponedeljek 18. aprila** po večerni sveti maši.



ŽUPNIJA SVETEGA LENARTA - JESENICE in ŽUPNIJA SVETEGA KRIŽA - PLANINA POD GOLICO

Župnijski urad Jesenice, Sveti Lenart, opat
Ulica Mirkota Roglja 5
4270 Jesenice

T: 064 223 978

E: info@zupnija-jesenice.si

W: zupnija-jesenice.si

TRR: SI56 6100 0002 0488 881

SOUPRAVA SVETI KRIŽ
Planina pod Golico 55

oskrbovana iz župnije Jesenice

SVETE MAŠE

nedelja
Jesenice: 7.30, 10.00
Sv. Križ: 8.30

delavnik
Jesenice: pon, sre, pet, sob: 18.00
tor, čet: 7.00
Sv. Križ: četrtek: 17.00

bolnišnica Jesenice
sveta maša - vsako prvo sredo: 19.30
obiski bolnikov - čet: 19.00

ŽUPNIJSKA PISARNA

- pon: po večerni sv. maši ob 18.30
- tor: 8.00 - 9.00
- sredo po večerni maši ob 18.30
- **ob nedeljah in praznikih ni uradnih ur**

Izdaja: župnijski urad Jesenice
Odgovarja: Boris Rozman, župnijski upravitelj
Tisk: Salve d.o.o.

KRŠČEVANJE

Krščevanje bo na 3. nedeljo v mesecu.
Prijava za krst vsaj mesec dni pred krstom. Priprava za starše in botre na domu po dogovoru.
Na pripravi imajte družinsko knjižico in potrdilo za botre.

CERKVENA POROKA

Prijava v župnišču vsaj mesec dni pred poroko. Potrebni dokumenti: krstni in samski list, potrdilo o opravljemem tečaju za zaročence.